

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 178 (3330) Воскресенье, 17 сентября 1944 г. Цена 20 коп.

Задачи профорганизаций в предоктябрьском соревновании

Приближается 27 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся угольной, местной и кооперативной промышленности нашего города начали деятельную подготовку к встрече этой знаменательной даты производственными достижениями.

Коллектив московского ордена Ленина автозавода им. Сталина и кузнецкие металлурги обратились ко всем рабочим, инженерам, техникам и ужасим с призывом начать предоктябрьское социалистическое соревнование.

На патристический почин автозаводцев и кузнецких металлургов передовые коллективы шахт, участков, цехов нашего города отвечают повышенной добычей угля, добавочной продукцией. Горняки 3-го участка шахты „Журилка“ обязались внести в сентябрь 600 тонн угля сверх плана и за 15 дней уже добыли 660 тонн. Участок, руководимый тов. Лыткиным (шахта имени Ем. Ярославского) обязался до конца месяца выдать 1000 тонн угля сверх плана, а за 15 дней уже выдал около 700 тонн.

Однако итоги работы за 15 дней в целом по тресту говорят об отставании. Шахты треста задолжали 11 тыс. тонн угля. Хуже всех работают шахты им. С. М. Кирова и „Журилка“.

Сейчас главная задача профсоюзов организовать социалистическое соревнование, вовлечь в него всех горняков, всех командиров, ликвидировать угольный долг стране.

Особенно большое внимание должны уделить профсоюзы развертыванию социалистического соревнования по профессиям. Однако профсоюзная работа в области руководства соревнованием поставлена плохо.

На шахтах треста были введены книги почета, куда заносились имена лучших горняков, мастеров угля, систематически перевыполняющих нормы выработки. Но книги сохранились только на шахтах „Польсаевская“, „7 Ноября“, „Журилка“ и шахте „А“. На остальных они или потеряны или просто не ведутся.

Шахткомы забыли о мобилизующей роли красных переходящих знамен. За последнее время знамена лучшему участку, бригаде, смене вручаются лишь на шахте „А“.

Доска почета, да и то в неприглядном виде, имеется только на шахте им. Кирова.

На „Журилке“ доска почета заполняется небрежно, и вы-

крашена она почему то не в красный, а в черный цвет.

Это говорит о том, что шахтовые комитеты забыли о силе наглядной агитации, не придают ей значения в деле организации социалистического соревнования и многое на этом теряют.

А как поставлена проверка выполнения социалистических договоров? Очень и очень плохо. Председатель шахткома „Журилки“ тов. Бондаренко говорит: „Вот, будем хорошо работать, тогда пойдем проверять договор, заключенный с шахтой им. С. М. Кирова“. Редко проверяются договоры на участках и в бригадах шахты.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования профсоюзные организации должны ликвидировать эти недостатки, стать подлинными организаторами масс в борьбе за угледобычу. Особое внимание следует обратить на передачу стахановского опыта отстающим, на производственное обучение новых рабочих. На это есть специальный фонд, но он почему-то не используется. За 8 месяцев на производственное обучение по шахтам треста израсходовано всего 150 рублей из 4600. Это прямой укор профсоюзным руководителям, в том числе и райкому угольщиков.

Надо возродить к жизни производственные совещания, имеющие громадное значение в улучшении организации труда. Однако впервые с начала года производственные совещания провели лишь на шахтах „А“ и им. Кирова, а на других шахтах не было собраний в течение полугода.

Профсоюзные работники должны брать пример с таких председателей участковых комитетов, как т.т. Раб (шахта им. Ем. Ярославского), Черноскутов (шахта „А“), Пономарев и Чуев (шахта „Журилка“). Они организуют соревнование в бригадах и сменах, проводят совещания, собрания рабочих, проверяют договоры. Большинство же профоргов работает плохо, шахткомы ими не руководят, не учат, не контролируют, а райком угольщиков в свою очередь мало уделяет внимания низовым профорганизациям.

22 сентября в Ленинске состоится слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“. Делю части профсоюзных организаций притти к этому дню с успехами по развертыванию социалистического соревнования, добиться перевыполнения планов угледобычи.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Знамя у коллектива тов. Лыткина

Коллектив шахты имени Ем. Ярославского гордится горняками 1-го участка и его начальником тов. Лыткиным. Это они всегда первыми по шахте заканчивают месячные планы, это они выдают сверх плана по тысяче и больше тонн угля. Не только на шахте, но и в тресте этот коллектив завоевал славу передового. Коллективу тов. Лыткина в августе присуждено переходящее красное знамя горкома протии, горисполкома и райкома союза угольщиков.

Вчера на сменном собрании рабочих председатель райкома союза угольщиков тов. Креков вручил это знамя победителям соревнования.

— Принимаю знамя, — говорит тов. Лыткин, — мы будем работать еще лучше и не отдадим его и в сентябре. К слету стахановцев придем с выполнением годового плана.

Шахтеры участка № 1 уверенно идут к намеченной цели. За полмесяца они имеют на своем счету 700 тонн сверхпланового угля.

207 процентов суточного плана

Предстоящий слет стахановцев коллектив нашего участка решил встретить производственной победой. Ветувив в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы решили ликвидировать угольный долг. 14 сентября, например, работали, как никогда, и дали 207 проц. суточного плана. За троих выполнили нормы выработки навалотбойщики тт. Чапченко и Лашков. По две с половиной нормы дали тт. Сафигулин, Брянцев и лесодоставщик тов. Радецкий.

В эту смену хорошо подготовила фронт работы смена горного мастера тов. Соловьева. По-стахановски работали врубмашинист тов. Роднов, установщики тт. Рузенкин и Захаров.

И. Мезенцев — начальник 2-го участка шахты имени Кирова.

Комсомольцы на вахте

Я недавно вышел из учеников в мастера. И вот уже месяц руковожу комсомольско-молодежной обувной бригадой.

Наш молодежный коллектив считает своей обязанностью быть передовиком на своем производстве, показывать пример в работе. Вместе со всеми трудящимися нашего города мы включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и встали на 2-месячную стахановскую вахту. Наша бригада мастеров обуви взяла на себя обязательство ежемесячно выполнять план на 150 проц. В бригаде нет отстающих, все перевыполняют свои нормы. Стахановцы т.т. Шелудков, Новиков, Ладыгин, Чуникова, Федулов, Кузнецов и другие вырабатывают по полторы — две нормы, а то и больше.

С такими показателями мы придем и к всенародному празднику 27-й годовщине Октября.

Н. Корнеев — мастер артели „Кожмех“.

Обязательства журильцев

На всех участках и в бригадах шахты „Журилка“ горячо обсуждается обращение кузнецких металлургов о предоктябрьском соревновании. Забойщики, навалотбойщики, установщики, бригадиры, горные мастера, выступая на сменных собраниях, говорят о неотложных мероприятиях, необходимых для ликвидации долга в 1200 тонн угля по шахте, о подготовке шахты к зиме, о быстрой отгрузке угля.

Горняки передового 3-го участка (начальник тов. Давыдов) решили в сентябре выдать сверх плана 600 тонн угля, а ежедневно выдавать

не менее 20 тонн сверхпланового угля. Строго соблюдать все правила техники безопасности в области крепления и ухода за кабельным хозяйством. Вести решительную борьбу с аварийщиками, нарушителями трудовой дисциплины, добиться, чтобы все горняки выполняли нормы выработки, давали уголь высокого качества. Коллектив 3-го участка вызвал на соревнование шахтеров 5-го участка.

Коллектив 3-го участка за 15 дней сентября выдал нагора 660 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования.

Вывести шахту из прорыва

Шахта „А“ за половину сентября задолжала полторы тысячи тонн угля. Чтобы погасить этот долг и выдать не менее 300 тонн угля сверх плана к предстоящему слету стахановцев, горняки шахты решили встать на восьмидневную стахановскую вахту.

Бригадир навалотбойщиков 3-го участка тов. Осип заявил, что коллектив его бригады, вступив в предоктябрьское соревнование, выполнит месячный план на 130 проц.

Полторы нормы обязался выполнять врубмашинист 4-го участка тов. Боков.

Машинист электровоза тов. Гилев, выступая на шахтном собрании, сказал:

— Отставание шахты многие относят за счет подземного транспорта. Транспорт работает плохо, но бывает и так, когда мы подаем порожняк во-время, а качающие смены стоят из-за неполадок на механизмах или аварий. Надо всем включиться в предоктябрьское соревнование.

Горняки шахты решили перезаключить договор на соревнование с шахтой имени Ем. Ярославского и выйти из прорыва.

Разговор о командире производства (На совещании горных мастеров и бригадиров)

Лучший начальник участка в тресте тов. Лыткин (шахта им. Ем. Ярославского) выступил в „Ленинском шахтере“ со статьей о роли командира на производстве, о его деловых качествах. В откликах, поступивших в редакцию и опубликованных в газете, начальники участков, горные мастера, бригадиры подвергают обсуждению вопрос „Каким должен быть командир производства?“

С этой темой переключается и сознание на-днях горноком ВКП(б) и трестом совещание горных мастеров и бригадиров шахт.

Главный инженер треста тов. Логунов сделал доклад о правах и обязанностях низовых командиров, об их роли в борьбе за выполнение социалистических обязательств в предоктябрьском соревновании и обязательствах, взятых в новомодном рапорте товарищу Сталину. Докладчик отметил, что многие средние и младшие командиры шахт не используют своих прав, не выполняют своих обязанностей. Бригадиры не заботятся о дисциплине, об органи-

зации труда, а горные мастера нарушают порядок приема и сдачи смен на ходу, недостаточно контролируют качество работы, не соблюдают жетонной системы.

Сейчас к руководству бригадами и сменами пришло много новых людей. Им нужна помощь, но как правило, этой помощи руководители участков и шахт не оказывают. Выступивший на совещании бригадир тов. Терский (шахта им. С. М. Кирова) говорит, что авторитет низового командира не поднимается, часто горные мастера, начальники участков действуют через голову бригадира.

Тов. Егориков, работавший ранее горным мастером, поделился своим опытом организации труда в смене и работы с людьми.

— Прежде чем пойти на наряд, я побываю у нормировщика, — говорит он. — У меня было правило — всегда держать рабочих в курсе дела по участку, бригаде, смене. Всегда рассказывал рабочим, кто как выполнял свою норму выработки, кто впереди, кому надо подтянуться,

— Горный мастер, — говорит тов. Егориков, — должен быть организатором соревнования в смене.

Горные мастера справедливо жаловались на то, что плохо заботятся об их культурно-бытовом обслуживании. В магазине, столовой горные мастера не имеют никаких преимуществ. А на шахте им. Кирова работники канцелярии витаются лучше, чем горные мастера.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Гусев призвал горных мастеров и бригадиров включиться в предоктябрьское соревнование, возглавить борьбу горняков за досрочное выполнение годового государственного плана угледобычи.

Совещание показало, что вопрос о роли командира на производстве назрел как никогда. Задача состоит в том, чтобы не только поднять авторитет бригадира и горного мастера, но чтобы и они в свою очередь почувствовали всю полноту своей ответственности за государственный план, за добычу угля в фонд победы Родины над немецко-фашистскими захватчиками.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организационная перестройка партийной работы

Недостатки в организационно-партийной и массово-политической работе первичных парторганизаций города — рудника прямым образом отражаются на работе шахт. Если значительное число шахт треста „Ленинуголь“ в течение ряда месяцев плохо справляется с выполнением государственного плана угледобычи, то несомненно, что парторганизации этих шахт, и в первую очередь отстающих, нуждаются в серьезном внимании к ним и принятии срочных и действенных мер, направленных к улучшению их работы.

Оперативная помощь первичным парторганизациям и решительная перестройка их работы являются предметом повседневной заботы горкома ВКП(б) и его организструкторского отдела.

Ленин говорил, что надо „уметь выделить практически важное и спешное, откладывая академически ценное в долгий ящик“.

Животрепещущим, практически важным надо сейчас считать вопрос влияния парторганизаций на производственные дела. Важнейшей задачей первичных парторганизаций является мобилизация масс горняков на выполнение государственного плана добычи угля, укрепление трудовой дисциплины и развитие социалистического соревнования.

Именно эти обстоятельства определяют пути организационной перестройки, решительно и наиболее близко отвечающей задачам выполнения государственного плана добычи угля.

Чрезвычайно важно, чтобы правильно сочетать политическую и хозяйственную работу на шахтах. Чем ближе коммунисты стоят к производству, тем более живым и оперативным может быть их участие в исправлении недостатков производства, тем более успешной может быть их работа с людьми.

Поэтому основной задачей перестройки надо считать создание цеховых парторганизаций на шахтах.

В настоящему времени на шахте имени С. М. Кирова создано 10 цеховых парторганизаций. Парторганизации шахты надо обсудить и решить вопрос о создании плановых (районных) парторганизаций. Здесь уже вплотную подошли к вопросу организации партийного комитета. Эта перестройка укрепит партийное организующее начало, приблизит парторганизацию к интересам непосредственно лавы, участка, пласта, позволит оперативней решать вопросы влияния на производственные дела. Это также позволит значительно улучшить рост партии, организационное объединение всех коммунистов по производственному принципу, позволит значительно улучшить

состояние агитационно-пропагандистской работы.

На шахте имени Ем. Ярославского организовано 8 первичных цеховых парторганизаций, на шахте „Журиянка“ — одна цеховая парторганизация. Создана одна первичная парторганизация при стройконторе № 3 и одна кандидатская группа при райподстанции.

В текущем месяце истекает уставной срок выборов полномочий в ряде парторганизаций шахт.

Отчетно-выборные партсобрания уже прошли на шахтах „Полысаевская“, имени Ем. Ярославского, вскоре пройдут на шахте „А“ и в других парторганизациях. Коммунисты этих шахт на выборах своих руководящих органов должны проявить максимум активности и избрать в состав новых партбюро наиболее достойных товарищей, сумевших делом оправдать их доверие.

Важнейшей задачей парторганизаций является также всемерное укрепление партийных групп на участках. Сила партийной группы заключается прежде всего в том, что она ближе всех стоит к рабочим и ее влияние сказывается быстро и непосредственно.

Все мероприятия по укреплению и активизации внутрипартийной работы и организационная перестройка должны проходить под лозунгами широчайшего разворота предоктябрьского социалистического соревнования, перевыполнения государственного плана угледобычи и обязательств, взятых трудящимися рудником в новом году рапорте товарищу Сталину.

С. Кудышнин — секретарь горкома ВКП(б).

По неопубликованным письмам

Горняк-инвалид тов. Костромин А. З. прислал в редакцию жалобу на то, что горздрав не оказывает ему никакой лечебной помощи, а также не оказывает содействия в устройстве на клиническое лечение.

По этой жалобе горисполком принял меры и из горздрава нам сообщили следующее: в начале августа тов. Костромин был обследован надому врачами горздрава. Больной был госпитализирован в нервном отделении городской больницы. 25 августа горздрав вынес решение направить Костромину на лечение в Томск.

3 сентября Костромин выехал для стационарного лечения в г. Томск и сейчас находится во 2-й областной больнице.

От редакции: Следует отметить, что горздрав и отдел гособеспечения, куда Костромин неоднократно подавал заявления с просьбой направить его на лечение, допустили большую волокиту с разрешением этого вопроса. При более внимательном и чутком отношении руководителей этих учреждений, больному давно была бы оказана необходимая помощь. Этот факт еще раз подчеркивает бюрократическое отношение аппарата горздрава и отдела гособеспечения к письмам и жалобам трудящихся, на что соответствующим организациям следует обратить серьезное внимание.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 СЕНТЯБРЯ

В течение 15 сентября севернее ПРАГИ наши войска, совместно с частями 1-й польской армии, с упорными боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами РЫНЯ, БЯЛОБЖЕГИ, АЛЕКСАНДРОВ, ИЗАБЕЛИН, СТАНИСЛАВУВ, ЧАРНА СТРУГА, МАРКИ, ГРОДЗИСК, БЯЛОЛЕНКА, АНОПОЛЬ, ТАРГУВЕН.

Южнее города САНДОЖ наши войска овладели городом ЛЕСКА и населенными пунктами ПОЛОЦКА, БЖОЗОВЕЦ, ЛУНОВЕ, ДЗЮРДЗЮВ, ГОЧЕВ УГЕРЦЕ, РУДЕНКА, БЕЗМИХОВА и железнодорожной станцией УГЕРЦЕ.

В СЕВЕРНОЙ ТРАНСИЛЬВАНИИ наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ТОПАЦА, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СОВАТА, ШИКЛОД, КИВЕД, МАДЬЯРСИ, МАКФАЛВА, ВАДАШ, ХАВАДЭ, БОРДОШЬЮ и железнодорожные станции СОВАТА, КИВЕД, ЧОК, ЭРДЭ-СЕНТ-ДЬЕРДЬ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 14 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии сбито 72 самолета противника.

Массированный налет нашей авиации на Будапешт

В ночь на 15 сентября наша авиация дальнего действия вновь произвела массированный налет на столицу Венгрии — город Будапешт. В результате бомбардировки военно-промышленных объектов Будапешта возникло свыше 35 пожаров, в том числе до 20 пожаров весьма больших размеров. Наблюдением отмечено попа-

дание бомб в мост через реку Дунай. На Западном вокзале на территории главных железнодорожных мастерских, машиностроительного завода и на других предприятиях города среди огня происходили сильные взрывы. Пламя пожаров напочти наблюдали, уходя от цели, с расстояния в 250 километров.

Военные действия союзников в Западной Европе

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Союзные войска, действующие в Северо-Восточной Бельгии, достигли канала Леопольда, к северу от Мальдгема. Продолжается очищение территории к югу от предмостного укрепления и в нескольких небольших городах на территории Германии.

Восточнее Сая Виты союзные войска прорвали внешнюю полосу оборонительных укреплений Зигфрида на фронте протяжением в 6 миль. Другие части встречают на пути продвижения значительные препятствия. Противник блокирует дороги и устанавливает пулеметные гнезда. Несмотря на это союзные войска продолжают идти вперед.

В долине реки Мозель противник предпринял сильные контратаки против

предмостных укреплений союзников. В районе южнее Нанси союзные войска вновь продвинулись вперед, несмотря на упорное сопротивление неприятели.

Вражеский гарнизон в Бресте отклонил предложение о капитуляции. Бои продолжаются, в Бресте слышны сильные взрывы.

Союзная авиация совершила вчера ряд ожесточенных налетов на Брест и другие вражеские объекты.

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре операций говорится:

Австрийские и американские части 5-й армии натолкнулись на упорное сопротивление противника, укрывающегося за укреплениями Готской линии. На остальных участках фронта продолжаются активные действия патрулей. Существенных изменений не произошло.

Лаваль бежал в Германию

ЖЕНЕВА, 13 сентября. (ТАСС). Швейцарская газета „Трибюна де Женев“ сообщает, что Лаваль и другие члены „правительства“ Виши, которые были вместе с ним, бежали в Фрейбург, а оттуда куда-то в Шварцвальд (Германия).

Казнь в Германии 300 офицеров

СТОКГОЛЬМ, 13 сентября. (ТАСС). Шведская газета „Свенска мюробладет“ сообщает: „Согласно достоверным сведениям, кроме тех 15 человек, которые были в связи с покушением на Гитлера приговорены к смертной казни и повешены, гестапо казнил еще 300 высших офицеров“.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

Вниманию радиослушателей! С 10 по 31 сентября Ленинск-Кузнецкий радиобульвар проводит переадресацию всех радиоточек. Над. до переадресированных радиоточек, будут выключены. Претензии приниматься не будут.

Ленинскому мясокомбинату требуется на постоянную работу бухгалтер, бойцы по уходу скота, обвалщики, колбасники, мясники, бойдари, пластники и чернорабочие — мужчины и женщины.

С предложением обращаться в мясокомбинат в отдел кадров с 8 час. утра до 6 час. вечера ежедневно.

При Дворце культуры проводится дополнительная запись в кружок художественной вышивки. Срок обучения 6 месяцев. Плата 40 рублей в месяц. Посещение 3 раза в неделю. Организованы вечерние и дневные группы.

Запись производится с 10 час. утра до 5 час. вечера ежедневно в бухгалтерии (верхний этаж).

Ленинскому горнозаводу требуются счетовод, слесарь, лудильщик, сторож и рабочие. Обращаться в часы записи с 9 утра до 6 ч. вечера. Апрельская 30, котлора горнозавода.

Для строителей общестройтреста требуются начальники бригад, бухгалтер, о.с.з., зав. магазином, бухгалтер стройконторы, сметчик, механик по складскому. Обращаться по адресу: просп. им. Кирова, № 45 а.

По нашему городу

Новая узкоколейка

Предприятия и организации города, а также жители Ленинска в основном снабжаются углем с шахты „Байкаимский шахтер“. Транспортовка угля сильно затрудняется из-за отсутствия узкоколейки до разъезда Байкаим.

На днях горисполком вынес решение о строительстве узкоколейки от шахты до разъезда Байкаим протяженностью 450—500 метров. Для строительства уже имеются рельсы, лес на шпалы и прочие материалы.

Узкоколейку предполагается провести в течение сентября и первой половины октября.

Красное знамя — коллективу кинотеатра „Победа“

В социалистическом соревновании кинотеатров области в августе работники Ленинск-Кузнецкого кинотеатра „Победа“ завоевали первенство.

Областное управление кинофикации и обком союза кинофотоработников постановили передать переходящее красное знамя из анжерского кинотеатра „Забой“ коллек-

тиву Ленинск-Кузнецкого кинотеатра „Победа“.

Коллективу нашего кинотеатра в сентябре надо добиться не только хороших количественных, но и качественных показателей. Следует улучшить качество демонстрации кинофильмов, улучшить обслуживание кинозрителей, навести порядок в кинотеатре.

На швейцарской фабрике

Коллектив швейцарской фабрики № 10, где директором тов. Платов, перевыполнив производственный план в августе, неплохо работает и в сентябре. Молодежные бригады тт. Антоновой и Петуховой систематически пе-

Молодые кадры

На шахтах, предприятиях, стройках работает немало бывших учащихся ремесленного училища и школ ФЗО нашего города. Вчерашние ученики — сегодня квалифицированные рабочие, самоотверженным трудом в тылу помогающие разгрому врага, — таковы воспитанники ремесленного училища и школ ФЗО.

За годы войны школа ФЗО № 26 подготовила свыше двух тысяч забойщиков, крепильщиков, навалотбойщиков и рабочих других квалификаций, так необходимых нашим шахтам.

Сейчас школа производит новый очередной набор учащихся.